

ВИСНОВОК
про наукову новизну, теоретичне і практичне значення результатів
дисертації
Тіміш Родіки Яковлівни
на тему «Геопросторові аспекти формування ринку
сільськогосподарської органічної продукції обласного регіону України»,
поданої на здобуття ступеня доктора філософії
за спеціальністю 106 - Географія
в галузі знань 10 - Природничі науки

1. Обґрунтування вибору теми дослідження та її зв'язок із планами наукових робіт університету. *Актуальність теми дослідження.* Сучасним напрямком розвитку світового сільського господарства є розширення органічного сектору агровиробництва, який розглядається як альтернативна технологія для забезпечення перспективного сталого розвитку аграрної галузі. Це пов'язано з дедалі більшим усвідомленням у суспільстві надзвичайно шкідливих наслідків надмірної хімізації сільськогосподарського виробництва, що негативно впливає не лише на здоров'я людей, а й на стан навколишнього середовища. Споживач на ринку ЄС та інших країн все частіше вимагає не тільки гарантій того, що придбана сільськогосподарська продукція - від відомого виробника, але й потребує додаткових підтверджень, що продукція є екологічно /біологічно чистою та генетично незміненою. Це власне і є на меті органічного сільського господарства. У сучасних умовах аграрний сектор має стратегічне значення для гарантування населення повноцінними й безпечними харчовими продуктами. Попит на органічні продукти у світі стабільно зростає. Зазначена тенденція відкриває нові можливості для розширення органічного виробництва, зокрема і в Україні. Нині Україна належить до держав, які активно нарощують обсяги виробництва органічної продукції та зміцнюють свої позиції на міжнародному ринку шляхом її експорту. Водночас значна частина земель, зайнятих під органічним виробництвом, розташована в регіонах, де ведуться бойові дії, або перебуває під тимчасовою окупацією.

Досліджуючи виробництво органічної сільськогосподарської продукції в Чернівецькій області визначено, що область має значні перспективи, а саме: забезпечення продовольчої безпеки населення, в тому числі продукцією, що має забезпечувати потреби нинішнього покоління без завдання шкоди наступним поколінням; оптимальне використання інтегрального потенціалу території; підвищення рівня зайнятості населення регіону.

Основні проблеми формування ефективного органічного сільськогосподарського ринку обласного регіону: висока ціна реалізації органічної продукції; переважання експорту та нерозвиненість внутрішнього ринку органічної сільськогосподарської продукції; незначний асортимент органічної продукції. Вирішення проблем та усунення стримуючих факторів, створення сучасного високорентабельного виробництва органічної продукції, агрологістичної інфраструктури та, загалом, формування регіональних ринків органічної сільськогосподарської продукції неможливі без географічного дослідження чинників розвитку органічного сільськогосподарського виробництва, науковообґрунтованого управління матеріальними, фінансовими

та інформаційними потоками органічного сектору в процесі виробництва сировини, переробки, обґрунтування виробничо-територіального типу господарювання, формування ринку органічної сільськогосподарської продукції та загалом без врахування геопросторового аспекту. Саме цим обумовлюється наукова та практична значущість теми дисертаційного дослідження.

Обґрунтування вибору теми дослідження. Вибір теми дисертаційного дослідження «Геопросторові аспекти формування ринку сільськогосподарської органічної продукції обласного регіону України» зумовлений зростанням ролі органічного виробництва в системі сучасного аграрного природокористування, посиленням вимог до екологічної безпеки продовольства та необхідністю просторово збалансованого розвитку регіональних аграрних ринків. Актуальність теми визначається тим, що формування ринку органічної сільськогосподарської продукції має виразний територіальний характер і залежить від поєднання природно-ресурсних, економічних, соціальних, інфраструктурних та інституційних чинників, які в різних областях України проявляються нерівномірно. У сучасних умовах особливого значення набуває виявлення геопросторових закономірностей виробництва, переробки, збуту та споживання органічної продукції, а також оцінка конкурентних переваг і обмежень регіону в розвитку цього сегмента аграрного ринку. Саме тому дослідження геопросторових аспектів формування ринку сільськогосподарської органічної продукції є важливим як у теоретичному плані — для поглиблення суспільно-географічних підходів до аналізу регіональних ринків, так і в прикладному — для обґрунтування ефективних механізмів підтримки органічного виробництва, удосконалення регіональної аграрної політики та забезпечення сталого розвитку обласного регіону України.

Зв'язок роботи з науковими програмами, планами, темами. Дисертаційна робота виконана в рамках наукової тематики кафедри географії України та регіоналістики Чернівецького національного університету імені Юрія Федьковича і є частиною кафедральної наукової теми «Просторове планування і трансформаційні процеси регіонального розвитку Карпато-Подільських областей України», державний реєстраційний №0121U100332 (2021-2025 рр).

Метою дисертаційного дослідження є розкриття сутності та особливостей геопросторових аспектів формування органічного сільськогосподарського ринку обласного регіону, розробка та поглиблення методичних засад дослідження та прикладних аспектів його ефективного функціонування.

Реалізація мети дослідження зумовлює постановку та необхідність вирішення таких завдань: поглибити теоретико-методологічні основи суспільно-географічного дослідження виробництва органічної сільськогосподарської продукції та розробити алгоритм суспільно-географічного дослідження органічного сільськогосподарського ринку на рівні обласного регіону; виявити та проаналізувати чинники становлення та розвитку органічного сільськогосподарського виробництва регіонів; з'ясувати суспільно-географічні особливості використання інтегрального потенціалу території та сучасного стану органічного сільськогосподарського виробництва обласного регіону; виявити геопросторові аспекти формування попиту на органічну продукцію (з врахуванням вікової структури населення), пропозиції (виробники та наявний асортимент в межах регіону), наявних і перспективних агрологістичних рішень

розвитку органічного сільськогосподарського виробництва; обґрунтувати підходи сценарного прогнозування, регіонального планування розвитку органічного ринку обласного регіону (на прикладі Чернівецької області); запропонувати шляхи розвитку органічного сільського господарства та обґрунтувати пропозиції щодо вдосконалення геопросторової організації аграрних утворень органічного спрямування у Чернівецькій області на підставі їх логістичної вертикальної та горизонтальної кластеризації.

Об'єктом дослідження є ринок сільськогосподарської органічної продукції обласного регіону. Предметом дослідження є геопросторові аспекти формування ринку сільськогосподарської органічної продукції на регіональному рівні.

Методологічною основою дослідження стало розроблення алгоритму суспільно-географічного дослідження ринку органічної сільськогосподарської продукції обласного регіону, засадничими основами якого є методологічні підходи – системно-структурний, хорологічний, економічний, соціальний, синергетичний та біхевіористичний. Зазначені методичні підходи дозволяють виявити особливості розвитку органічного господарства та формування ринку органічної сільськогосподарської продукції. Основними методами дослідження є метод наукової абстракції, синтезу та аналізу, порівняння, абстрактно-логічний, групування, картографічний, математичного моделювання та соціологічного спостереження. Для обробки даних, що характеризують геопросторові аспекти формування ринку сільськогосподарської органічної продукції, нами використані програмні середовища, а саме Microsoft Excel, CorelDRAW та інші ГІС-системи.

2. Формулювання наукового завдання, нове розв'язання якого отримано в дисертації. Тіміш Р.Я. в запропонованій дисертаційній роботі розв'язала важливе науково-прикладне завдання, а саме обґрунтувала перспективи розвитку ринку органічної сільськогосподарської продукції на регіональному рівні. Вирішенню такого завдання сприяло виявлення чинників становлення та розвитку органічного сільськогосподарського виробництва, з'ясування суспільно-географічних особливостей використання інтегрального потенціалу території, пропонування шляхів розвитку, сценарного прогнозування та регіонального планування формування органічного ринку. Для розкриття сутності та особливостей геопросторових аспектів формування ринку органічної продукції запропоновано шляхи розвитку органічного сільського господарства та обґрунтовано пропозиції щодо вдосконалення геопросторової організації аграрних утворень в Чернівецькій області.

3. Наукові положення, розроблені особисто дисертантом, та їх новизна.

Використані наукові положення та доробки інших авторів мають в дисертації та в публікаціях відповідні посилання. З наукової праці, яка опублікована у співавторстві, в даній роботі використані лише ті ідеї і положення, які отримано автором особисто.

*Наукова новизна дослідження полягає у наступному:
вперше:*

- запропоновано алгоритм суспільно-географічного дослідження ринку сільськогосподарської органічної продукції обласного рівня;

- з'ясовано суспільно-географічні особливості використання інтегрального потенціалу території та функціонування органічного сільськогосподарського виробництва;
- створено авторські моделі сценарного прогнозування, регіонального планування розвитку ринку органічної сільськогосподарської продукції обласного регіону;
- запропоновано шляхи розвитку органічного сільського господарства та обґрунтовано пропозиції щодо вдосконалення геопросторової організації аграрних утворень в Чернівецькій області.

удосконалено:

- теоретико-методологічні основи суспільно-географічного дослідження органічного сільськогосподарського виробництва;
- обґрунтування концептуальної структури органічного ринку обласного регіону.

отримали подальший розвиток:

- теоретико-методологічні основи суспільно-географічного дослідження формування регіональних аграрних ринків;
- методики формування модельних рядів попиту на органічну продукцію, обґрунтування агрологістичних рішень розвитку органічного сільськогосподарського виробництва;
- напрями вдосконалення геопросторової організації аграрних утворень на підставі логістичної вертикальної і горизонтальної кластеризації.

4. Обґрунтованість і достовірність наукових положень, висновків і рекомендацій, які захищаються. Обґрунтованість отриманих результатів дисертаційного дослідження та висновків забезпечено логічною структурою подання матеріалу дисертаційної роботи, а саме послідовністю розділів та підрозділів роботи, наявністю висновків до кожного розділу та загальних висновків. Апробація основних результатів дисертації відбулася у формі доповідей на 10 наукових конференціях, 9 з яких - міжнародного рівня, що підтверджує їхню достовірність. Участь у двох міжнародних конференціях відбулася очно на базі закордонних закладів вищої освіти. Публікації з теми дисертації висвітлюють проблематику та основні положення наукової роботи. Їх викладено у 7 наукових працях (1 стаття у виданні, включеному до переліку наукових фахових видань України та проіндексована у наукометричній базі даних Web of Science Core Collection, у співавторстві, 6 статей у наукових фахових виданнях України категорії Б, з яких 4 - одноосібні, 2 - у співавторстві.

Наукова робота Тіміш Р.Я. присвячена розв'язанню важливого науково-прикладного завдання, а саме обґрунтування розвитку ринку органічної сільськогосподарської продукції на регіональному рівні, є самостійним та цілісним науковим дослідженням, що пропонує нові прикладні підходи щодо формування ринку сільськогосподарської органічної продукції обласного регіону України. Дисертантом запропонована авторська модель модельних рядів попиту для Чернівецької області, які надалі використані як вихідні дані для економетричного моделювання залежності попиту на органічну продукцію від рівня цін та доходів населення. Модель може бути масштабована на інші регіони України, сприяти сценарному прогнозуванню, регіональному плануванню

розвитку органічного ринку, формуванню маркетингових стратегій виробників і торговельних мереж.

5. Рівень теоретичної підготовки здобувача, його особистий внесок у розв'язання конкретного наукового завдання. Дисертація є самостійною науковою працею, виконаною на основі авторських досліджень геопросторових аспектів формування ринку сільськогосподарської органічної продукції обласного регіону України. Особистий внесок дисертанта полягає в тому, що у процесі роботи розроблені прикладні аспекти та практичні рекомендації формування і розвитку органічного сільськогосподарського ринку обласного регіону, на прикладі Чернівецької області, вдосконаленні геопросторові організації аграрних утворень з використанням модельних рядів попиту та науковообґрунтованого економетричного моделювання з використанням авторської моделі. Сформовані теоретико-методологічні та практичні підходи до вивчення ринку органічної сільськогосподарської продукції в обласному регіоні можуть бути використані для удосконалення засад державної регіональної політики та загалом програм соціально-економічного розвитку перспективних напрямів агропромислового розвитку.

6. Наукове та практичне значення роботи. Відповідно до поставленої мети дослідження сформульовані теоретико-методологічні положення та отримані практичні результати, які в сукупності дозволяють вирішити науково-прикладне завдання – формування органічного сільськогосподарського ринку обласного регіону.

Теоретичне значення отриманих результатів полягає у тому, що поглиблено теоретико-методологічні основи суспільно-географічного дослідження виробництва органічної продукції. запропоновано алгоритм суспільно-географічного дослідження ринку обласного рівня та з'ясовано суспільно-географічні особливості використання інтегрального потенціалу території. Також, у роботі обґрунтовано пропозиції щодо вдосконалення геопросторової організації аграрних утворень на підставі логістичної вертикальної і горизонтальної кластеризації.

Практичне значення полягає в тому, що результати дослідження впроваджено в навчальний процес географічного факультету Чернівецького національного університету імені Юрія Федьковича та реалізовано в межах навчальних дисциплін «Сучасні концепції регіонального розвитку та раціонального природокористування», «Моделювання й прогнозування розвитку регіонів України і ГС», «Господарський потенціал Карпато-Подільського регіону», «Стратегічне та просторове планування і управління в сучасних умовах», про що засвідчує довідка Чернівецького національного університету імені Юрія Федьковича «Про впровадження у навчальний процес Чернівецького національного університету імені Юрія Федьковича дисертаційного дослідження Р.Я. Тіміш «Геопросторові аспекти формування ринку сільськогосподарської органічної продукції обласного регіону України» поданого на здобуття наукового ступеня доктора філософії з галузі знань 10 – Природничі науки, за спеціальністю 106 – Географія» від 12.03.2026 року №16/19-1062-26. Отримані результати, висновки та запропоновані автором перспективні напрями формування і розвитку ринку органічної сільськогосподарської продукції обласного регіону використовуються під час

підготовки та актуалізації Стратегії розвитку Чернівецької області, зокрема у частині визначення стратегічних пріоритетів розвитку аграрного сектору та впровадження принципів сталого сільського господарства області, про що засвідчує довідка Чернівецької обласної державної адміністрації (Чернівецької обласної військової адміністрації) «Про впровадження дисертаційного дослідження Р.Я.Тіміш «Геопросторові аспекти формування ринку сільськогосподарської органічної продукції обласного регіону України» поданої на здобуття наукового ступеня доктора філософії з галузі знань 10 – Природничі науки, за спеціальністю 106 – Географія» від 13.03.2026 року №01.60/57-1773. Матеріали дослідження висвітлені, також, на «Органічній платформі знань», у розділі «Економіка та ринок» - «Внутрішній ринок».

7. Використання результатів роботи. Результати виконаної дисертаційної роботи можуть бути використані на державному рівні профільними міністерствами, на регіональному рівні обласними військовими (державними) адміністраціями України для удосконалення засад державної регіональної політики, зокрема Планів заходів з реалізації Державної стратегії регіонального розвитку та, загалом, програм соціально-економічного розвитку, а саме Програм соціально-економічного розвитку громад України на 2025-2027 роки, визначення перспективних напрямів агропромислового розвитку, а також при розробленні рекомендацій щодо вдосконалення геопросторової організації та кооперації органічних агроформувань.

8. Повнота викладу матеріалів дисертації в публікаціях та особистий внесок здобувача в публікації. За результатами перевірки тексту дисертації з використанням антиплагіатної системи Turnitin робота є оригінальною на 93%. Відповідає принципам академічної доброчесності. Публікації з теми дисертації висвітлюють проблематику та основні положення наукової роботи. Їх викладено у 7 наукових статтях (1 стаття у виданні, включеному до переліку наукових фахових видань України та проіндексована у наукометричній базі даних Web of Science Core Collection, у співавторстві, 6 статей у наукових фахових виданнях України категорії Б, з яких 4 одноосібні та 2 у співавторстві.

Наукові праці у виданнях, включених до переліку наукових фахових видань України:

1. Тіміш Р. Я. Суспільно-географічні аспекти розвитку ринку сільськогосподарської органічної продукції. *Проблеми безперервної географічної освіти і картографії*. 2023. Вип. 37. С. 37 – 42. DOI: 10.26565/2075-1893-2023-37-04 <https://periodicals.karazin.ua/pbgok/article/view/23639>

2. Кілінська К.Й., Заячук М.Д., Тіміш Р.Я., Смик О.С. Вплив процесів природокористування на стан здоров'я людини (на прикладі Чернівецької області). *Науковий вісник Херсонського державного університету: Географічні науки*. 2023. №18. С. 49-58. DOI 10.32999/ksu2413-7391/2023-18-6 <https://gj.journal.kspu.edu/index.php/gj/article/view/348>

3. Тіміш Р. Я. Економіко-географічні аспекти стандартизації та сертифікації сільськогосподарської органічної продукції. *Науковий вісник Херсонського державного університету: Географічні науки*. 2023. № 19. С. 35-41. DOI - <https://doi.org/10.32999/ksu2413-7391/2023-19-4> <https://gj.journal.kspu.edu/index.php/gj/article/view/358>

4. Тіміш Р. Я. Перспективи забезпечення сталого розвитку сільських територій України через органічне виробництво. *Науковий Вісник Чернівецького університету*: Географія. 2024. № 849. С. 19-32. DOI: 10.31861/geo.2024.849.19-32. <https://journals.chnu.edu.ua/geoscience/article/view/797>

5. Zaiachuk M., Timish R. Food Security and the Market for Crop Production in the Chernivtsi Region. *Вісник Київського національного університету імені Тараса Шевченка*. 2024. №3/4(90/91). С. 45-49. DOI: <http://dx.doi.org/10.17721/1728-2721.2024.90-91.6>

<https://geography.bulletin.knu.ua/uk/article/view/3686>

6. Тіміш Р.Я. Вплив органічного виробництва на розвиток гастрономічного туризму в контексті сталого способу життя. *Наукові записки Тернопільського національного педагогічного університету імені Володимира Гнатюка*. Географія. 2025. № 3 (випуск 60). 2025. С.127-134. DOI: <https://doi.org/10.25128/2519-4577.25.3.14>
<http://nzg.tnpu.edu.ua/article/view/348440>

Наукова праця у виданні, включеному до переліку наукових фахових видань України та проіндексована у наукометричній базі даних Web of Science Core Collection

7. Kilinska K.Y., Zaiachuk M.D., Sukhyj P.O., Smyk O.S., Bryk S.D., Timish R.Y. A promising model of natural-economic diversity in the Carpathian-Podillia region in Ukraine in the context of national and regional interests. *Journal of Geology, Geography and Geoecology*. 2023. Vol. 32 (4). С. 774-786.

DOI <https://doi.org/10.15421/112369>

<https://geology-dnu.dp.ua/index.php/GG/article/view/1071>

Наукові праці, які засвідчують апробацію матеріалів дисертації:

1. Заячук М.Д., Тіміш Р.Я. Сучасний стан виробництва органічної сільськогосподарської продукції. *Професор Юрій Полянський: від плакорів Поділля до засніжених Анд*: матеріали Всеукраїнського онлайн-семінару приуроченого 130-річчю з дня народження географа, геолога, археолога Полянського Юрія Івановича (27-28 травня 2022 р.). Тернопіль: Вектор, 2022. С. 71-79. <http://dspace.tnpu.edu.ua/handle/123456789/26306>

2. Тіміш Р. Я. Актуальні напрями розвитку ринку органічної продукції. *Сучасна наука: проблеми та перспективи* (частина I): матеріали VI Міжнародної науково-практичної конференції м. Київ, 12-13 січня 2022 року. Київ: МЦНІД, 2022. С. 6-7. <http://surl.li/uwcrha>

3. Заячук М.Д., Тіміш Р.Я. Фінансова складова розвитку територіальних громад Чернівецької області у період війни. *Українська географія у викликах війни*: Збірник матеріалів Міжнародної науково-практичної конференції. Херсонський державний університет, 8-9 червня, 2023 р. Херсон: Херсонський державний університет, 2023. С. 19. <https://ekhsuir.kspu.edu/items/84ac7657-2a0e-4f3d-bee2-4c368e015e8b>

4. Timish R., Hrytsu V., Hritscu-Andriesh Y., Derii Z. Soil contamination due to military events and the future of organic production in Ukraine. *Present Environment and Sustainable Development*: book of abstracts of the 18th Edition of International Conference., Iași, 2023. P. 65-67.

https://www.pesd.ro/Documents/2023/Book-of-abstracts-PESD_2023_v2.pdf

5. Тіміш Р.Я. Розвиток ринку сільськогосподарської органічної продукції в Україні. *Природа і суспільство: виклики і суспільство*: Збірник матеріалів міжнародної наукової конференції присвяченої 80-річчю географічного факультету Чернівецького національного університету імені Юрія Федьковича. м. Чернівці, 11-13 жовтня 2024 р. С.182-185. https://geo.chnu.edu.ua/media/a0qnbrib/conferenc_material_80.pdf

6. Timiş R., Timiş A., Hrytsku V. Sustainable development of rural areas in Ukraine: opportunities and challenges *Atmosfera și Hidrosfera*: book of abstracts of the conference with international participation: 6th edition. Vatra Dornei, 31 October - 3 November, 2024. P. 32-33.

<https://fig.usv.ro/wp-content/uploads/sites/5/2024/10/Program-final-conferinta-AN2024.pdf>

7. Тіміш Р.Я. Тенденції та просторові особливості формування внутрішнього ринку органічної продукції в Україні. *Географія, картографія, географічна освіта: історія, методологія, практика*. Матеріали міжнародної науково-практичної конференції при свяченої 150-річчю заснування Чернівецького національного університету імені Юрія Федьковича та 35-річчю створення кафедри Географії України та регіоналістики (м. Чернівці, 31 жовтня 2 листопада 2025 р.) – Чернівці : Чернівец. нац. ун-т ім. Ю. Федьковича, 2025. С. 337.

https://archer.chnu.edu.ua/handle/123456789/13096?_gl=1*_1b2b7mb*_ga*MT E1NTcxNjYyMi4xNzU5NzZM4MjEz*_ga_Q6273NZQ6Z*_czE3NjUwNTU4MzcjbzI 5JGcwJHQxNzY1MDU1ODQwJGo1NyRsMCRoMA.

8. Тіміш Р.Я. Органічне виробництво в Україні у контексті глобальних тенденцій сталого розвитку. *Географічна наука та освіта: перспективи й інновації*: зб. матеріалів V Міжнар. наук.-практ. конф., Переяслав, 15-16 жовт. 2025 р. Переяслав (Київ. обл.), 2025. С.249-255. <https://igu.org.ua/en/node/494>

9. Тіміш Р. Екологічні виклики та їх вплив на розвиток органічного землеробства в Чернівецькій області. Збірка IV Міжнародної Інтернет-конференції "Актуальні проблеми формальної і неформальної освіти з моніторингу довкілля та заповідної справи", 18 квітня 2025 року, м. Харків, Харківський національний університет імені В.Н. Каразіна, Навчально-науковий інститут екології. С.146 – 152. <https://ekhnuir.karazin.ua/handle/123456789/21447>

Наукова праця, яка додатково відображає наукові результати дисертації:

1. Timish R. Ya., Derii Z. V., Tkalenko S. I., Liubachivska R. Z., Hrytsku-Andriiesh Y. P. Modelling and forecasting the production potential of renewable energy sources to ensure Ukraine's energy security. *IOP conference series. Earth and environmental science*. 2024. Vol. 1415:5th The International Conference on Sustainable Futures: Environmental, Technological, Social and Economic Matters (ICSF 2024) 21/05/2024 - 24/05/2024 Kryvyi Rih, Ukraine. P. 1-13. ISSN: 1755-1315 . DOI <https://doi.org/10.1088/1755-1315/1415/1/012116>

<https://iopscience.iop.org/article/10.1088/1755-1315/1415/1/012116>

9. Апробація матеріалів дисертації. Апробація матеріалів дисертації відбулася у формі доповідей на 10 наукових конференціях, 9 з яких – міжнародного рівня. Участь у двох міжнародних конференціях відбулася очно на базі закордонних ЗВО. Наукові конференції: 1) Всеукраїнський онлайн-

семинар «Професор Юрій Полянський: від плакорів Поділля до засніжених Анд» приурочений 130-річчю з дня народження географа, геолога, археолога Полянського Юрія Івановича. (м. Тернопіль, 2022 р.); 2) VI Міжнародна науково-практична конференція. Сучасна наука: проблеми та перспективи (м. Київ, 2022); 3) Міжнародна науково-практична конференція. Українська географія у викликах війни. (Херсон, 2023 р.); 4) 18th Edition of International Conference. Present Environment and Sustainable Development (Iași, 2023); 5) Міжнародна наукова конференція присвячена 80-річчю географічного факультету Чернівецького національного університету імені Юрія Федьковича. Природа і суспільство: виклики і суспільство (м. Чернівці, 2024); 6) Conference with international participation: 6th edition. Atmosfera și Hidrosfera. Vatra Dornei, 2024); 7) Міжнародна науково-практична конференція присвячена 150-річчю заснування Чернівецького національного університету імені Юрія Федьковича та 35-річчю створення кафедри Географії України та регіоналістики. Географія, картографія, географічна освіта: історія, методологія, практика (м. Чернівці, 2025); 8) V Міжнародна науково-практична конференція. Географічна наука та освіта: перспективи й інновації (м. Переяслав, 2025); 9) IV Міжнародна Інтернет-конференція «Актуальні проблеми формальної і неформальної освіти з моніторингу довкілля та заповідної справи» (м. Харків, 2025); 10) 5th The International Conference on Sustainable Futures: Environmental, Technological, Social and Economic Matters (ICSF 2024). IOP conference series. Earth and environmental science (Kryvyi Rih, 2024).

10. Мова та стиль викладення відповідає критеріям науковості: логічність викладення положень, об'єктивність, послідовність. Застосована в роботі наукова термінологія є загальноновизнаною, стиль викладення результатів досліджень, нових наукових положень і висновків забезпечує доступність їх сприйняття та використання.

11. Відповідність змісту дисертації спеціальності з відповідної галузі знань, з якої вона подається до захисту. За своїм фаховим спрямуванням, науковою новизною та практичним значенням дисертація Тіміш Р.Я. відповідає спеціальності 106 Географія галузі знань 10 - Природничі науки.

Освітній складник підготовки доктора філософії аспірант успішно виконав.

12. Дотримання нормативних вимог щодо оформлення дисертації.

Оформлення дисертації виконано з дотриманням нормативних вимог.

13. Рекомендації дисертації до захисту. Дисертаційна робота «Геопросторові аспекти формування ринку сільськогосподарської органічної продукції обласного регіону України» Тіміш Р.Я., виконана на здобуття ступеня доктора філософії (PhD) зі спеціальності 106 Географія галузі знань 10 Природничі науки, є цілісним ґрунтовним багатоаспектним науковим дослідженням. Актуальність теми, результати та висновки дисертації доповнюють географічні дослідження з питань формування ринку сільськогосподарської органічної продукції в Україні. Дисертація відповідає вимогам наказу Міністерства освіти і науки України №40 від 12.01.2017 р. «Про затвердження вимог до оформлення дисертації» зі змінами і доповненнями, внесеними наказом МОН України від 31.05.2019 № 759, а також вимогам Порядку присудження ступеня доктора філософії та

скасування рішення разової спеціалізованої вченої ради закладу вищої освіти, наукової установи про присудження ступеня доктора філософії» від 12.01.2022 р. №44 (зі змінами, внесеними згідно з Постановами КМУ №341 від 21.03.2022р.; №502 від 19.05.2023 р.; №507 від 03.05.2024 р.).

За результатами публічної презентації результатів дисертації та її обговорення на засіданні кафедри географії України та регіоналістики (протокол № 8 від 11 березня 2026 р.) географічного факультету Чернівецького національного університету імені Юрія Федьковича дисертацію Тіміш Родіки Яковлівни рекомендовано до захисту в разовій спеціалізованій вченій раді для здобуття ступеня доктора філософії за спеціальністю 106 Географія, із галузі знань 10 Природничі науки.

12 березня 2026 року

Голова на розширеному засіданні
кафедри географії України та регіоналістики
географічного факультету
Чернівецького національного університету
імені Юрія Федьковича,
д.геогр.н., професор,
завідувач кафедри

Іван КОСТАЩУК

Підпис *Косташчук І.*
Учений секретар Чернівецького національного
університету імені Юрія Федьковича
Сиробейко
13 03 26